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Question et démonstration de cours. [4 points]
(1) Donner la définition de (un)n≥0 suite croissante.
(2) Démontrer qu’une suite convergente est de Cauchy.

Exercice 1. [6 points]

(1) Calculer la limite de la suite dont le terme général est an = n− 1 + (−1)n

n + 1 , n ≥ 0.

(2) Soit A =
{

n− 1 + (−1)n

n + 1 ; n ≥ 0
}
.

(a) Justifier que l’ensemble A admet une borne supérieure.
(b) Déterminer la borne supérieure de A.
(c) Est-ce un maximum?

Exercice 2. [11 points]
Le but de cet exercice est d’étudier le comportement de la suite (un)n≥0 définie paru0 = 1

2
∀n ∈ N, un+1 = (1− un)2

(1) On définit sur [0, 1] la fonction f par f(x) = (1 − x)2. Étudier les variations de f et montrer que
f([0, 1]) ⊂ [0, 1].

(2) En déduire que la fonction g = f ◦ f est croissante sur [0, 1]. (On rappelle que (f ◦ f)(x) = f (f(x)).)
(3) La suite (un)n≥0 est-elle monotone ?

(4) Si la suite (un)n≥0 converge vers `, montrer que la seule valeur possible est ` = 3−
√

5
2 .

(5) On définit la suite (vn)n≥0 de terme général vn = u2n. Justifier que
∀n ∈ N, vn+1 = g(vn).

(6) Justifier que la suite (vn)n≥0 est croissante puis qu’elle converge et que sa limite `1 ∈ [12 , 1].

(7) Que peut-on en conclure quant à la convergence de la suite (un)n≥0 ?
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